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Με τον Πρόεδρο της Κεντρικής Πνευματικής Διοικήσεως των μουσουλμάνων της Ρωσίας και
Αρχιμουφτή της Ρωσίας κ. Ταλγκάτ Ταντζουντίν είχε συνάντηση στις 5 Ιουνίου 2016 κατά την
ποιμαντική του επίσκεψη στην Ούφα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος.

Στη συνάντηση ανώτατοι εκπρόσωποι της μουσουλμανικής κοινότητας της Ρωσίας, ενώ από την
πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας
Βαρσανούφιος, ο Μητροπολίτης Ούφας και Στερλιταμάκ Νίκων, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ
Σέργιος, ο Ιερέας Δημήτριος Σαφόνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διαθρησκειακών σχέσεων.

Κατά την προσφώνηση προς τον Αρχιμουφτή ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέφερε: «Μόλις είχα
συνάντηση με τον επικεφαλής του Μπασκορτοστάν και δημοσίως τόνισα εκείνο, το οποίο θα πω και
ενώπιόν Σας τώρα: δεν ήταν τυχαίο ότι η αυτοκράτειρα Αικατερίνη Β’ αποφάσισε την σύσταση του
κέντρου του ρωσικού ισλάμ εδώ, διότι εδώ ήταν το πλέον ευνοϊκό, διαθρησκειακό και διεθνικό
κλίμα».

«Στο διαβα όλων των αιώνων το έχει επιβεβαιωθεί. Δεν σημειώθηκαν συγκρούσεις. Έχουμε καλές
σχέσεις μεταξύ μας. Έτσι ήταν και κατά τη σοβιετική εποχή, και την χαλεπή εποχή της
ανασυγκροτήσεως (περεστροΐκα) και σήμερα έχουμε ομοφωνία στις τοποθετήσεις μας επί πολλών
ζητημάτων και το πλέον σημαντικό, προστατεύουμε την ενόνητα της Πατρίδας μας και την
διαθρησκειακή και διεθνική ειρήνη.

«Στη Ρωσία ζει ένας πολυεθνικός λαός. Είναι αδύνατο παρά να είναι πολευθνική και μεγάλη η
Ρωσία. Είτε θα είναι μεγάλη και πολεθνική, είτε θα είναι μονοεθνική και ασήμαντη. Προκειμένου να
είναι μεγάλη οφείλουμε να εργασθούμε από κοινού, ενώ το μεγαλείο της χώρας δεν συνίσταται
μόνο στην οικονομία της, αλλά στη δύναμη των ανθρώπων. Η πνευματική ζωή είναι εκείνη η οποία
αποτελεί το αντικείμενο της απασχολήσεώς μας», τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και
κάλεσε σε ενίσχυση των καλών σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου και της μουσουλμανικής
κοινοτητας στο Μπασκορτοστάν και την Ρωσία εν γένει.

«Αγιώτετε, ακολοθούμε το καλό παράδειγμά σας και διδασκόμεθα από την μεγάλη διακονία Σας
στην πίστη, στο λαό και στην Πατρίδα μας. Κρατάμε την αρχή ότι δεν είμαστε εμείς οι οποίοι
επιλέγουμε την Πατρίδα, αλλά ο Ύψιστος είναι Αυτός, ο Οποίος μας έδωσε την μεγάλη μας
Πατριδα. Δεν είχαμε επιλέξει και τους γείτονες, αλλά είναι κατόπιν βολήσεως του Υψίστου, και ο
γείτονας είναι ο άλλος αδελφός μας», υπογράμμισε ο Αρχιμουφτής της Ρωσίας. ―

Επίσης αναφέρθηκε στις κοινές δραστηριότητες με την τοπική Ιερά Μητρόπολη, τηις οποίες
χαρακτήρισε όχι μόνο ως διάλογο, αλλά και ως αδελφική συνεργασία.



Τέλος ο επικεφαλής της Κεντρικής Πνευματικής Διοικήσεως των μουσουλμάνων της Ρωσίας
ανέφερε ότι χάρηκε που τα θέματα, τα οποία έχουν σχέση με τις δραστηριότητες του
Διαθρησκειακού Συμβουλίου της Ρωσίας, ανατέθηκαν στην αρμοδιότητα του Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερκών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49432/
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